



Test- clasa aV-a

Se dă textul:

„Era odată o fetiță căreia îi muriseră mama și tata și ea rămăsese așa de săracă, încât nu mai avea nicio cămăruță unde să locuiască, nici un pat unde să doarmă, în sfârșit, nimic altceva decât hainele de pe ea și bucățița de pâine pe care unii trecători miloși i-o dădeau din când în când. Ea era însă o fetiță bună și credincioasă. Și, cum era părăsită de toată lumea, plecă, cu Dumnezeu în gând, pe câmp, la voia întâmplării. La un moment dat se întâlni cu un om sărac care-i spuse:

- Dă-mi și mie ceva de mâncare, sunt mort de foame. Ea îi dădu ultima bucățiță de pâine ce-o avea la ea, apoi zise: „Dumnezeu să te binecuvânteze”, și plecă mai departe.

În drum întâlni un copil care-i spuse:

- Mi-e tare frig la cap, dă-mi ceva să mă acopăr. Fetița nu stătu mult pe gânduri, își luă căciulița de pe cap și i-o dădu. Și iar apăru un copil gol-goluț, tremurând de frig. Îi dădu hăinuța ei și plecă mai departe. Ajunse într-o pădure pe înserat; o femeie sărmană veni la ea și fetița îi dădu și cămășuța pe care o mai avea, gândind: „E noapte, nu mă vede nimeni, pot să stau și dezbrăcată”.

Și, cum stătea ea așa, deodată văzu deasupra capului o ploaie de stele care, când cădeau pe pământ, se prefăceau în monezi de aur. Din cer îi căzu la picioare o tunică țesută din fir de aur și un inel prețios. Ea îmbracă tunică, își puse inelul pe deget, apoi începu să adune monedele de aur; deveni, astfel, foarte bogată și trăi apoi în belșug și fericire toată viața.” (Frații Grimm, *Ploaia de stele*)

I. În tabelul de mai jos, bifează căsuța potrivită pentru afirmația din stânga:

	Afirmația	Adevărat	Fals
1.	Textul este, în întregime, o povestire.		
2.	Personajul feminin este egoist.		
3.	Textul prezintă o poveste de iarnă.		
4.	În text, este vorba despre un joc.		

II. Completează enunțurile date cu informații selectate din textul suport:

O fetiță orfană , pentru că Ea devine
..... și trăiește

III. Notează trei însușiri ale personajului principal și o acțiune savorșita de acesta.

IV. Scrie, în coloana din dreapta, câte un enunț care să conțină informațiile solicitate în coloana din stânga.

Întrebare	Răspuns
Cu cine se întâlnește pe drum fetița pentru prima dată?	
În ce s-a transformat ploaia de stele?	

V. Construiește enunțuri în care să apară, pe rând, ortogramele: iau, i-au, sau, s-au

VI. Desparte în silabe cuvintele: *bucăți*ca, *întâmplării*, *căciulița* , *prețios*, *fericire*.

VII. Numește părțile de vorbire corespunzătoare cuvintelor: *cămăruță*, *îi*, *apăru*, *fir*, *ea* și alcatuiește cu trei dintre acestea, la alegere, o propoziție dezvoltată.

VIII. Alcatuiește doua propoziții in care cuvântul „cer” să reprezinte, pe rând, părți de vorbire diferite.

IX. Ce sentiment exprimă ultimul enunț al textului citat? Încercuiește litera corespunzătoare sentimentului identificat și alcătuieste o propoziție dezvoltată cu substantivul găsit in dreptul literei.

- A. tristețe B. ură C. fericire D. victorie

X. Ai aflat din text despre suferința unei fetețe orfane răsplătite pentru bunătatea ei. Transmite-i un mesaj de 5-6 rânduri în care să-ți exprimi sentimentele pe care le-ai trăit citindu-i povestea.

Notă:

Timp de lucru: 1 oră

Pentru fiecare dintre cele 10 cerițe se acordă 4 puncte.

Pentru redactarea lucrării se acordă 20 puncte: ortografie – 5 puncte, punctuație – 5 puncte, corectitudinea exprimării – 5 puncte, vocabular – 5 puncte.

Punctaj total: 60 puncte